

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. С праздником!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Медиц

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 6

Понедельник, 22 февраля 1982 г.

Цена 2 коп.

60-летию
ОБРАЗОВАНИЯ
СССР —
60 УДАРНЫХ
НЕДЕЛЬ

НАДЕЖНЫЙ щит страны

23 февраля весь советский народ отмечает 64-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Шестьдесят четыре года — таков возраст наших Вооруженных Сил. И все эти годы они беззаветно служат Отчизне, народу, делу партии.

Коллектив медицинского института, как и весь советский народ, вносит свой вклад в повышение оборонного могущества нашей Родины. Каждый год студенты совершенствуют военную подготовку, вырабатывают необходимые морально-боевые качества. Многие из них на выпускных экзаменах в 1981 году показали отличные знания. Среди них Цесарская Н. И., Павлова Н. Ю., Дробова Т. А., Бекназарова С. Б., Злобина Г. В., Сумароков А. А., Ульянова И. В., Дубакова Л. А., Стреблянский А. Г., Красицкий С. Я., Бебриш А. Н., Зимовцев И. В., Ратько Е. А. и др.

Сотрудники военной кафедры постоянно работают над повышением уровня учебно-воспитательной работы и совершенствованием учебно-материальной базы. Созданы автоматизированные учебные классы, освоено применение новых технических средств обучения, пополнились тематические стенды, внедрены высоко информативные формы и методы военной подготовки студентов.

Большое внимание коллектива кафедры уделяется военно-патриотическому воспитанию студентов и оборонно-массовой работе. Оформляется комната боевой и трудовой Славы, поисковая группа под руководством председателя военно-патриотического клуба офицера Бурдина Л. А. продолжает сбор материалов о ветеранах войны, работающих в институте, о наших выпускниках, ушедших на фронт добровольно.

В ДОСААФ института работают секции: стрелковая, автомобильная, парашютная, многоборье ГТО. В честь 64-й годовщины Советских Вооруженных Сил в институте проводится месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы.

Квалифицированными преподавателями по военной подготовке студентов являются офицеры: Мальшаков В. Г., Борисов М. А., Николаев А. Н., Warsawский Е. Д., Михайлов Ю. Г., Бурдин Л. А., Трусович Ф. Ф., Чекалин Г. К.

В январе этого года Министр Обороны Союза ССР наградил медалью «За безупречную службу» офицеров Мальшакова В. Г., Чекалина Г. К., Климова В. В., Исаева Н. В., Вертялиса А. И.

Многие из преподавателей ведут научно-исследовательскую работу. Успешно работает над докторской диссертацией старший преподаватель Торошин Ю. О. Офицер Бурдин Л. А. готовит к защите кандидатскую диссертацию. Другие офицеры выступают с докладами на военно-научных конференциях Красноярского гарнизона и Сибирского военного округа.

В целях повышения качества военной подготовки между учебными взводами организовано социалистическое соревнование. По итогам соревнования за осенний семестр 1981/82 учебного года 1 место занял 8-й учебный взвод [515, 516 группы педиатрического факультета], где командиром является студент Русов С. А. 2 место — 20-й учебный взвод [403, 404 группы стоматологического факультета], командиром студент Тунеков О. В., 3 место — 19-й учебный взвод [401, 402 группы стоматологического факультета], возглавляемый студентом Коркуновым В. М.

В ходе социалистического соревнования студентов улучшились показатели военной подготовки студентов. Многие из них стали отличниками военной подготовки, в числе которых Вишневская О. Г., Кузнецова Г. И., Захаринская О. Н., Дергачев Д. А., Кащеева М. В., Мордвинова О. Г., Голдин С. В., Коркунов В. М., Пермин М. А., Кулаков С. П., Мельников В. Г., Алланов С. А., Глебов А. Ф., Сергеев А. В., Бурлев, В. А., Лохман Н. Ф., Паршин А. М., Белименков Н. В., Машкин В. П., Котельников С. А. Они показали на зачетных и курсовых экзаменах отличные знания и твердые практические навыки.

Готовясь к достойной встрече 60-летия образования СССР, коллектив военной кафедры прилагает много усилий, направленных на дальнейшее улучшение качества военной подготовки студентов, стараясь удержать лидерство в социалистическом соревновании, которое мы завоевываем не первый год.

А. КАЛИНИН,
начальник военной кафедры.

стендами, приспособленными для управления учебным процессом.

Сам он смастерил в классе стенку, написал на стекле с помощью трафарета организационные вопросы медицинской службы, реконструировал стенд «Этапное лечение в Советской Армии» с помощью щелевого искателя, создал стенд «Условия

вательям.

Но энергичный офицер не думал замыкаться в своем классе: он стал первым помощником в укреплении материально-технической базы кафедры. Алексей Иванович много сил приложил для создания полевой мебели, учебных стендов курса.

Добрый, отзывчивый он всегда помогает своим

Человек и его дело

НОВАТОР



Появление молодого офицера в коллективе кафедры, адаптация его в вузе проходила ровно и спокойно: Алексей Иванович Вертилис уважал мнение старших товарищ, делал все основательно и неторопливо. С первых дней у него проявилась одна замечательная черта — умение разбираться в технике, электроприборах. О таких людях говорят: золотые руки. Однако, он не стал дожидаться, когда его позвонят, а сразу же включился в создание учебно-материальной базы курса.

Начал он со своего учебного класса. Что и говорить, класс был неудобным, темным, обставленным старой мебелью, старыми макетами, которые не отличались эстетикой.

Потянулись длинные вечера, когда молодой преподаватель в полном смысле слова, засучив рукава и организовав студентов-помощников, начал переоборудование класса. Была заменена электропроводка, мебель, выбелен класс. А дальше началось техническое мастерство. Класс стал быстро насыщаться профессиональной аппаратурой, электрифицированным и

ные знаки», применив коллегам в решении технических средств обучения, делится с ними своим умением, своими творческими планами.

Высокая активность молодого офицера была замечена ректором и парткомом. В конце года молодому новатору была вручена денежная премия, а командование кафедры по итогам социалистического соревнования занесло его на Доску почета.

В настоящее время капитан медслужбы Вертилис А. И. пропадает в студенческом классе № 46 демонстрируя цветные слайды, кодопозитивы, которые он сам же и создавал, используя магнитофоны записи.

Молодой новатор сразу же поднял на высокую ступень наглядность обучения, эстетику процесса преподавания. За быстрое овладение методическим мастерством, за активное участие в рационализаторской работе капитан медслужбы Вертилис А. И. неоднократно становился в пример другим препода-

вательям. На факультете имеется кинозал, где демонстрируются современные кинофильмы, организуются встречи с интересными людьми, передовиками производства, ветеранами войны.

Нас часто спрашивают: «Не жалеем ли мы, что посвятили себя военному делу?». На это у нас существует один ответ: «Нет!». Кроме этого, мы предлагаем студентам 4 курса продолжить свою учебу на военно-медицинском факультете, посвятить себя трудному, почетному делу — службе в рядах Вооруженных Сил СССР.

С. ЧУПРОВ,
А. ДРАБА,
слушатели 5 курса военно-медицинского факультета ТМИ.



НА СНИМКЕ: офицеры Мальшаков В. Г. и Дробов А. М. принимают экзамены по курсу ОВП.

Всегда в строю



— Григорий Харлампиевич, расскажите о вашем участии в истории КГМИ.

— С 1956 года я работал на военной кафедре в должности старшего преподавателя, работал 20 лет. На кафедре занимался подготовкой офицеров запаса медицинской службы: читал курс истории войн и военного искусства, партийно-политической работы.

С 1974 года являюсь заведующим интернатурой — последипломной одногодичной специализации. Диплом, сам по себе, права на врачевание не дает, а лишь по прохождению специализации, сдачи экзаменов, выпускник становится врачом. Ежегодно

проводятся краевые семинары руководителей интернатур, где мы передаем свой опыт.

— Ваша общественная нагрузка?

— Четыре года подряд я был заместителем секретаря парткома, около года — секретарем парткома, был и членом партбюро лечебного факультета по организационным вопросам. Сейчас являюсь членом комиссии по учебно-воспитательной работе. По роду службы приходится беседовать с отстающими, недобросовестными студентами, нерадивыми интернатами, помогать словом и делом.

— Чем вы занимаетесь в свободное время?

— Так как я участник Великой Отечественной войны, то, естественно, веду большую переписку с клубами поиска, следопытами из Калининграда, Казани, Новополоцка, Бележая. Занимаюсь военно-патриотическим воспитанием школьников, помогаю в создании музеев боевой славы.

Григорий Харлампиевич! От всей души поздравляем Вас с годовщиной наших доблестных Вооруженных Сил! Здоровья Вам и счастья на долгие годы!

Интервью провела А. ПОЗДНЯКОВА.



Отличник военно-медицинской подготовки ШАГАЛОВ В. Ф. — студент 501 группы лечебного факультета.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

11 февраля партийный комитет института рассмотрел вопросы «О практике подготовки и проведения партийных собраний в партгруппах стоматологического факультета» и «О работе с молодыми коммунистами».

В постановлении партийный комитет обязал бюро стоматологического факультета усилить контроль за подготовкой и проведением собраний в партгруппах, обратив особое внимание на выбор наиболее актуальных вопросов для обсуждения, привлечения к подготовке их более широкого круга коммунистов и беспартийных, обоснованность и конкретность принимаемых постановлений.

Партком рекомендовал бюро регулярно анализировать проведение собраний, строго учитывать и своевременно реагировать на замечания и предложения, высказанные коммунистами.

В личном зачете преподавателей и сотрудни-

Месячник оборонно-массовой работы

Забота твоя и моя

Планом месячника оборонно-массовой работы, посвященного 64-й годовщине Советских Вооруженных Сил, было предусмотрено проведение лично-командного первенства по пулеметной стрельбе среди факультетов, кафедр и общежитий института. В них приняло участие около 600 человек.

Ежегодно в этих соревнованиях активно участвуют команды кафедр: фармакологии, гистологии, иностранных языков, глазных болезней, нормальной анатомии, хирургии ФУВ, патологической анатомии, АХЧ, ЦНИЛ.

В личном зачете преподавателей и сотрудни-

ков среди женщин высокие результаты показали Климонова Г. Б., Дегермендики Н. Н., Дралюк Н. С., Мочалова Г. К., Боянкова Г. А., Томашевская Л. И., Людкова В. М., Короткова И. И., Климина Г. М., Вставская Ю. А., а среди мужчин отличились Лазаренко В. И., Бахарев В. К., Ананьев Н. Н., Нетеса В. А., Кузнецов А. Е., Назаров Б. В., Елизарев Б. И., Шувалов С. М., Анфимов И. А., Самотесов П. А., Юрьев А. Н., Макаров А. К., Лобынцев К. С., Поляков М. И., Петров Н. И., Повилайтис С. И., Маркин С. Н.

Сборные команды института постоянно участвуют во всех соревнованиях, проходящих в Советском районе и городе. Победителями и призерами их не раз были студенты Булкина С., Малкова О., Голубев Е., Арнест В., Мутовин В., Адалов М., доцент Данилова Э. А.

Но в развитии и совершенствовании стрелкового спорта в институте есть много нерешенных проблем, и самая острыя из них была и остается наличие и состояние материальной базы. Если для проведения массовых соревнований мы с трудом собираем оружие, то для сборных команд института по стрельбе и многоборью ГТО его недостаточно: на 2 команды имеется всего 3 винтовки. Требует замены система освещения в тире, не говоря уже о так необходимой вытяжной вентиляции.

Комитет ДОСААФ надеется, что при непосредственной помощи ректората и парткома института эти проблемы в ближайшее время будут разрешены. А стрелки института порадуют более высокими результатами.

А. ГОРЕЛИКОВ,
заместитель председателя комитета ДОСААФ института.

**«Уважение к праву, закону должно стать личным
убеждением каждого человека».**

(Л. И. БРЕЖНЕВ).

22 февраля состоится районный слет добровольных народных дружин Советского района

Количество выходов дружинников на патрулирование составило 12648. Предупреждено 507 правонарушений, проведено 509 профилактических бесед, задержано 199 нарушителей общественного порядка. При этом на участке, патрулируемом нашими дружинниками снизилось количество преступлений.

Дружинниками своевременно принимаются меры по пресечению еще встречающихся случаев нарушения закона. Так, находившиеся на дежурстве Фахрутдинов А. и Неделин А., студенты 513 группы педиатрического факультета задержали преступника в момент совершения грабежа и доставили его на общественный пункт охраны порядка. Таким образом, было раскрыто и пресечено уголовное преступление.

В большинстве своем наши студенты, ординаторы, преподаватели добровольно выполняют обязанности дружинника. Хорошо работают в дружине Клименко С. В. (ассистент кафедры факультетской терапии), Томочаков А. Т. (ординатор кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета), Шедрин Н. В. (ординатор

СТРОГАЯ СИЛА ЗАКОНА

кафедры госпитальной хирургии 6 курса) и многие другие.

В последнем квартале года по итогам социалистического соревнования победителями стали взводы: № 30 (218—220 группы п/ф), № 28 (211—213 группы п/ф), № 3 (107—109 группы л/ф).

Однако, наряду с успехами в деятельности нашей ДНД имеются и недостатки, мешающие дальнейшему улучшению эффективности ее работы. Это прежде всего отдельные случаи невыходов дружинников на дежурство по охране общественного порядка без уважительных причин. Несомненно, их стало гораздо меньше, но они, к сожалению, есть. Мы строго спрашиваем и будем спрашивать в каждом отдельном случае с невышедшим на дежурство дружинником, тщательно разбираясь в причинах этого поступка и принимать необходимые меры для не-

допущения в дальнейшем подобных фактов.

В дружине этим вопросом занимается специальный сектор, которому помогает партком института, общественные организации, кураторы групп. Не случайно пункт ДНД включен в зачет по ОПП.

Ежеквартально проводится расширенное засе-

туте эта работа была на высоте. Мы много достигли в данном вопросе. Но есть еще неиспользованные резервы. Это прежде всего активное, целенаправленное вовлечение в дружину студентов, начиная с 1 курса, своеевременная критика имеющихся недостатков и оперативное реагирование на

несет в деле охраны общественного порядка. Тогда качество работы нашей дружиной еще более повысится. Именно на это нацеливает постановление ЦК КПСС «Об улучшении охраны правопорядка и усиливании борьбы с правонарушителями» боевая программа действий на длительный период.

И. ИШУТИН,
начальник штаба ДНД;
В. КОЗЛОВ,
комиссар штаба ДНД

На СНИМКАХ: отличный дружинник КГМИ, ассистент кафедры хирургической стоматологии Б. В. Игумнов. Девять лет он посвятил этой общественной работе. В настоящее время Борис Викторович является заместителем начальника штаба ДНД. Вызов принят.



дание штаба ДНД, на котором рассматривается работа дружин. Так, на одном из них старшему научному сотруднику кафедры биохимии Плотникову Н. Ю. за безответственное отношение к своим обязанностям дежурного по штабу был вынесен выговор.

Трудна и почетна миссия дружинника. Ректорат, партком, общественные организации, штаб ДНД отдают много сил и времени, чтобы в инсти-

